
Audience u císaře Karla I. 2026 
zámek Brandýs nad Labem 

sobota 16. května 2026 
 
Vážení přátelé společných tradic střední Evropy a příznivci vojenské historie naší monarchie, 
rezervujte si termín 16. května 2026, kdy se na zámku v Brandýse nad Labem bude konat 

 
 24. ročník tradiční Audience u císaře Karla I. 

kterou pořádají 
Město Brandýs nad Labem-Stará Boleslav, česká zemská Modlitební liga císaře Karla za mír 
mezi národy, česká komenda Řádu sv. Jiří, evropského řádu Domu Habsbursko-Lotrinského, 

Evropská unie vojenských historických jednotek a Národní technické muzeum 
 

pod záštitou JCKV arcivévody Karla, hlavy Domu rakouského. 
 

V roce 2026 vzpomínáme 
500. výročí nástupu Habsburské dynastie na trůn českých králů  

a spolu s celou řadou dalších královských výročí si připomeneme i výročí narození Josefa 
Václava Radeckého z Radče i jeho jmenování polním maršálem. 
 
Počínaje císařem Ferdinandem I. až po posledního českého krále Karla I. (III.) Rakouského 
byli všichni habsburští panovníci s Brandýsem a Starou Boleslaví spjati. K připomínce jejich 
zdejších pobytů bude v den Audience na brandýském zámku otevřena výstava  

Habsburkové 500 – osudy, lásky, politika. 
Znovu bude vystavena svatováclavská koruna, jejíž věrnou repliku, dar legitimistů z českých 
zemí, laskavě zapůjčuje Jeho císařská a královská Výsost arcivévoda Karel Habsburský, 
a další unikáty. Slavnosti doprovází Hudba Hradní stráže a Policie ČR. 
 
Bude nám ctí, že jako každý rok i letos mezi vzácnými hosty budeme moci přivítat 
reprezentaci rodiny Habsburg-Lothringen: Národní hřebčín Kladruby nad Labem přistaví 
kočár se čtyřspřežím starokladrubských koní pro vnuka císaře Karla I. JCKV arcivévodu 
Georga Habsbursko-Lotrinského a jeho syna, arcivévodu Karla Konstantina, kteří přislíbili 
svoji účast.  
 
Nástup a přehlídka vojenských historických jednotek v zámecké zahradě začne v 11.00 hod. 
a poté budeme pokračovat průvodem k chrámu Nanebevzetí Panny Marie do Staré 
Boleslavi, kde se bude konat audienční Mše svatá u relikvie bl. císaře Karla I. Rakouského. 
Ve slavnostním provedení Rychnovského chrámového sboru a orchestru tu zazní Missa 
solemnis op. 81 „Korunovační“ Václava Jana Tomáška, mše komponovaná k poslední 
české královské korunovaci Ferdinanda V. roku 1836.  
 
Těšíme se, že při Audience 2026 znovu uvítáme tradiční jednotky císařské armády všech 
období po Velkou válku, spolky historické módy a příznivce historie i romantiky: z Prahy do 
Brandýsa bude opět vypraven parní vlak Národního technického muzea. 
 
 
Všichni jste srdečně zváni! 
 
Jménem pořadatelů, s přáním požehnaných Velikonočních svátků 
 
PhDr. Milan Novák Obst. iTR 
komandér papežského Řádu sv. Řehoře Velikého 
komtur Řádu sv. Jiří, evropského řádu Domu Habsbursko-Lotrinského 
představený Modlitební ligy císaře Karla v ČR 
osobní pobočník JCKV Karla Habsburského, arcivévody Rakouského 


